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 Največ čaja popijejo v Indiji in 

sicer kar 7,5 kg na prebivalca. 

 

 S povečano količino zaužitega 

čaja pa se povečujejo tudi 

ostanki čaja, ki jih zavržemo 

 

 Z dijaki smo v okviru 

eksperimentalnega dela pouka 

iskali načine ponovne uporabe 

čaja ali recikliranja njegovih 
ostankov  trajnostni razvoj 



 načini ponovne uporabe čaja na 

vrtu 

Čaj smo uporabili kot vir 

pomembnih mineralov (dušik in 

fosfor) in jo dodajali zemlji, v 

katero smo posadili rastlino Pisum 

sativum L. 

 lastna izkušnja eksperimentalnega 

dela, sodelovanje v skupini, vsak 

član svojo nalogo (zbiranje 

literature na internetu, zalivanje, 

merjenje, spremljanje rasti rastline 

…).  



Čaj je drugo najbolj pogosto 

zaužito poživilo, ki ga ljudje po 

celem svetu pijejo,  

 Vsebuje tein/kofein 

 Vsebuje polifenole – daljše 

časovno sproščanje v telesu 

 

Poživilo v čaju 



Uporaba čaja na vrtu 

 delovanja bakterij in gliv 

 Z dušikom bogate sestavine, vključno s proteini in teinom 

zelo hitro razpadejo 

 deževniki, uporabljajo čajne vrečke kot vir hrane 

 vrednosti in razmerja med ogljikom in dušikom, ki so 

navadno na začetku visoke, kasneje pa padejo na 
razmerje 10:1 odlično za prehrano rastlin in prsti. 

 



Eksperimentalni del 

 Uvodna motivacija: aplikacija »The Plant game« 

 Namen: dokazati pozitiven vpliv čaja na rast graha 

Pisum sativum L. 

1. del: obisk računalniške učilnice  in pregled 

strokovne literature 

2. del: s pomočjo svetovnega spleta poiskati čim več 

informacij o učinkih teina na človeka in rastline 

3. del: zasnova poskusa, pri katerem smo imeli 

kontrolno in eksperimentalno skupino rastlin Pisum 

sativum L. 



The Plant Game 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 4: Welcome to the game "The Plant Game", where the player gets the necessary information. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 5: The weather forecast shows rain, so there will          Figure 6: The season is over, but the mission was successful.  

be plenty of water.           

Photosynthesis Respiration Game 

At the beginning of the game the main character is presented and the rules for playing the game are ex-

plained. Then it is explained that the cellular respiration process is a process in which the plant gets cellular 

energy in the form of a molecule of ATP. If the cell wants to perform cellular respiration, it requires a sufficient 

amount of oxygen and food - glucose, which in this game can be found in the form of fruit. The player must 

help the protagonist to collect a sufficient amount of oxygen and food necessary to carry out cellular respiration. 

In this way, when a player picks up a sufficient amount of oxygen and food, he activates a chemical reaction in 

which carbon dioxide, water and a large amount of ATP are released. 

Following this mission, the game encourages players to help carry out the process of photosynthesis. Plants 

produce glucose with this process by the help of solar energy, and also make a by-product - oxygen. Because the 

plant needs to perform photosynthesis, carbon dioxide and water are also needed, and the player is invited to 

help finding them. At the end of the game with the help of multiple-choice questions, information is verified and 

consolidates the knowledge acquired. Although at first glance the game may seem a bit childish, as it shows a 

small man jumping and collecting certain objects, the player receives information that is very difficult for stu-

dents of the 6th grade. Since students see the effect of photosynthesis in practice before hearing the theoretical 

fundamentals, they will later on find this easier to understand and to remember. 
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Eksperimentalni del 

 Kontrolna skupina rastlin je bila tista, katerih seme je 

zraslo ob normalnem zalivanju rastlin z vodo.  

 Eksperimentalni skupini rastlin pa so bile tiste, katerih 

semena so bila zalivana z vodo, katera je vsebovala 

različni koncentraciji teina. 

 



Rezultati 

 tri enaki lončki v vsaki deset grahovih semen 

 Po petih dneh zalivanja z vodovodno vodo in z vodo v 

kateri je bil raztopljen čaj, so vse rastline v vseh lončkih 

vzklile. 

 Kalitev rastlin v lončkih se v povprečju ni razlikovala 



 Priprava dveh čajnih raztopin: 

Prvo čajna raztopino smo pripravili tako, da smo v 

200ml vode dodali 1g zelenega čaja ter počakali 24 

ur, da se je v vodo izločilo čim več teina. 

Drugo čajno raztopino smo pripravili tako, da smo v 

200ml vode dodali 2g zelenega čaja. 

Prvi lonček smo še vedno zalivali z vodovodno vodo, 

drugi lonček smo zalivali s čajno raztopino nižje 

koncentracije, tretji lonček pa s čajno raztopino višje 

koncentracije.  

 



 Po treh tednih: 

 Rastline v prvem lončku, ki je 

služil kot kontrola, so v višino 

merile v povprečju 22 cm 

(merjene od zemlje do 

najvišjega dela rastline) in 

imele lepe temno zelene liste.  

 Rastline v drugem lončku, ki 

smo ga 3 tedne zalivali z vodo 

v kateri je bilo raztopljenih 1g 

čaja, so rastline v povprečju v 

višino merile 27 cm, listi pa so 

bili svetlejše barve.  

 V tretjem lončku, kjer smo 

rastline zalivali z najvišjo 

koncentracijo teina 

raztopljenega v vodi, pa so 

rastline v višino v povprečju 

merile 12cm. Listi so bili rjavkasti 

in so se začeli zvijati. 

0

5

10

15

20

25

30

Višina rastlin v centimetrih

Prvi lonček

Drugi lonček

Tretji lonček

Graf 1: Prikaz povprečne višine rastlin v lončkih 







 Hipoteza dijakov je predvidevala, da tein splošno 

pozitivno vpliva na rast graha, vendar so jo glede na 

rezultate tretjega lončka morali zavrniti.  

 Dijaki so ugotovili, da manjša količina teina pozitivno 

vpliva na rast graha, vendar ob višji koncentraciji 

raztopljenega teina v vodi, le-ta negativno vpliva na 

rastlino, saj upočasni njeno rast in povzroči degenerirano 

rast graha.  

Grah v zadnjem lončku pričel z izdelovanjem razmnoževalnih 

struktur zato, ker je imela rastlina neustrezne pogoje za življenje in 
je z namenom zagotovitve preživetja vrste, pričela z 

razmnoževanjem zaradi zagotovitve dednega materiala. 

 



Hvala za pozornost! 


